

# 紧弓满弦 实干争先

## 海门街道招商引资项目建设“百日攻坚”再部署

本报讯 (通讯员钱逸倩)9月13日,海门街道召开招商引资项目建设“百日攻坚”再部署暨“六大攻坚战指挥部、六大工作专班”月度例会,传达区委、区政府会议精神,聚焦短板弱项,细化落实举措,部署下阶段重点工作。海门街道党工委书记袁卫涛主持会议并讲话,全体班子成员参加会议。

会议强调,九月是抢抓三季度、跑赢全年的关键节点,街道上下要进一步统一思想、提振精神,以“奋勇争先、勇创一流”的意识,把项目招引、企业服务作为重中之重,干出经济发展新作为、展现攻坚突破新风采,推动各项重点工作再上新台阶。

会议要求,要认清形势、把握大

势,以实干奋进推动善战善成。要紧紧扣高质量发展核心要求,“做增量”与“做优存量”双向发力,把项目招引、企业服务等重点任务作为突破口,大力提振“抓发展不松劲、谋突破不懈怠”的务实作风。既在经济发展上走在前列,更要在服务大局上争作贡献,敢啃项目谈判、要素保障的“硬骨头”,打破路径依赖,以创新思路破解信息不对称、项目落地慢等难题,加快在谈项目落地,确保各项工作做到部署后有跟进行动中见实效。

要聚焦重点、主动发力,以项目为王推动跨越发展。要增强产业思维、项目思维,多维度拓宽招商渠道,加大以商招商、以才引才力度,主动

对接产业链上下游优质企业,力争引进一批投资规模大、带动效应强的优质项目。要提升招商效能,坚持“走出去”招商,常态化摸排辖区人脉、土地、载体资源,动态更新信息底册,实现“资源清单”与“项目需求”精准对接、靶向匹配。要打通部门协作壁垒,持续完善项目落地问题快速响应机制,高效协调解决企业发展堵点难点问题。要紧盯企业“进规纳统”目标,对已摸排的潜力服务业、工业企业,加强常态化走访,摸清企业发展诉求、推送政策红利,助力企业达标升级,将招商成果转化发展实效。

要守住底线、服务群众,以狠抓落实推动全域提升。要加快推进物业自主化管理体系建设,推动10个

“红色物业”试点落地见效,以党建引领破解社区治理难题。要提速做好多层住宅加装电梯、违法用地整治等重点工作,对群众反映集中的12345问题开展集中整治,持续提升群众获得感与满意度。要紧盯安全生产各环节,从严抓好小区消防安全、城镇燃气安全、生态环境安全等领域的监管与整治。扎实做好社会矛盾排查化解工作,压实属地责任,想方设法化解矛盾纠纷,为全域提升营造和谐稳定环境。

会上,各牵头领导汇报“六大攻坚战指挥部、六大工作专班”工作进展及下阶段计划。班子成员分别就挂钩重点工业、服务业走访服务情况作汇报,积极推动企业进规纳统。

## 白露凝秋色 五老润童心

9月6日,海门街道滨江花园社区新时代文明实践站开展了“白露凝秋色 五老润童心”白露节气主题活动。社区五老志愿者俞锦田带孩子们学唱《二十四节气歌》,并从“白露为啥叫白露”讲起,与孩子们分享白露的知识。

通讯员邱丹摄



## 筑牢校园安全根基 海门街道专项检查2025年秋季开学安全工作

本报讯 (通讯员黄臻瑜)为确保2025年秋季开学各项工作平稳有序开展,全面筑牢校园安全防线,9月2日,海门街道社会事业发展办公室联合街道消防办成立检查组,深入辖区各学校开展校园安全检查,为营造平安、有序的教育教学环境奠定坚实基础。

检查组一行聚焦校园安全关键领域,先后来到教学楼、食堂、操场等重点区域,围绕学校安全责任体系与制度建设、校园及周边环境治理和重点领域安全隐患排查等方面开展实地检查。同时,检查组实地查看了学校消防设施完好性、用电线路规范性、安防设备运行状态及食品卫生管理等情况。

在检查过程中,检查组与各学校负责人深入交流开学前安全工作部署,并针对后续工作提出明确要

求。要强化安全责任意识,压实安全责任。各学校要充分认识到校园安全工作的重要性,将安全工作摆在首位,明确责任分工,确保安全工作有人抓、有人管、能落地,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理;要加强隐患排查治理,消除安全隐患。对于检查中发现的问题,学校要立即制定整改方案,明确整改责任人与整改期限,确保隐患及时消除,同时,

定期开展自查自纠,做到防患于未然,从源头上防范各类安全事故发生;要注重安全教育宣传,提升安全意识。各学校要开展多种形式的安全教育活动,如主题班会、安全演练、专题讲座等,加强对师生的交通安全、消防安全、食品安全、防溺水等安全教育,在潜移默化中掌握安全知识与技能。

## 医保政策进校园 区医保中心联合海门街道开展宣传活动

为广大师生与家长讲解了最新的城乡居民医保政策,并对大家所关心的参保缴费、待遇标准、异地就医、家庭共济账户等问题进行了详细的讲解,并对外地户籍学生参加海门居民医保的便捷性作了介绍。

“我给孩子在海门交了医保后,怎么才能在老家刷医保?”针对学员

家长提问,工作人员耐心解答,告知其可以办理异地就医备案,办理完成后可以在两地直接进行刷卡结算,线上可以在国家医保服务平台App或者携带户口本、医保卡前往海门街道医疗保障服务站和海门区政务服务中心的医保窗口线下申请异地备案。

接下来,海门街道医疗保障服务站将继续深入开展各种医保宣传活动,让医疗保障政策走进学校、走进企业、走进社区、走进千家万户,让更多的居民了解医保参保的好处,也让大家感受到医保的惠民之处,让居民们的幸福生活更有“医靠”,让民生保障更加“保”障。

## 打造“茉莉工坊”让江海文脉“活”起来

本报通讯员周婧

蓝白交织的印染、婉转悠扬的山歌、诗意流淌的词曲……今年暑假期间,海门街道定点打造解放西路社区“江海文脉·茉莉工坊”,“茉莉花开艺通江海”文艺直通车系列活动在这里轮番上演。从“一老一小”的代际互动到留守儿童的沉浸式体验,从传统技艺的亲手实践到文化根脉的深度触摸,每一场活动都像一把钥匙,打开了江海本土文化的神秘大门,让悠悠文脉在欢声笑语中代代相传。

一块布的千年非遗课

“蓝印花布俗称‘药斑布’,用板蓝根、蓝草染色,源于秦汉、盛于唐宋,距今已有一千三百年历史啦!”在志愿者的讲解声中,辖区青少年

沉浸式聆听蓝印花布的历史、工艺与民俗故事,在蓝白交织的艺术世界里感受传统印染魅力。

大屏幕上,“百福图”福字环绕,“年年有余”包袱布鱼儿灵动,每幅纹样都藏着吉祥寓意。“我们家以前就用这种布包贵重东西!”李光清爷爷指着布样,向孩子讲述旧时光记忆。从拷花上浆到入缸浸染,再到漂洗晾晒,一方白布经多道工序蜕变为独特的艺术品。老少分工协作,刮浆、染色时专注的模样真像一位位手工匠人,现场满是温情。简约的蓝白之美,不仅饱含历史厚重感,更藏着东方智慧,是海门人代代相传的匠心接力。

一曲乡音的代际共鸣

“三天勿吃盐齑汤,脚骨郎里酥汪汪哎……”悠扬的歌声在实践站

里回荡,“山歌新唱 音乐工坊”热闹开场。来自南通师范高等专科学校音乐舞蹈学院的大学生志愿者以《淘米记》为例娓娓道来:“淘米洗菜江河边”的唱词,藏着我们江海人家的日常。”她结合经典唱段,解析山歌里的渔耕生活、婚嫁习俗,台下老人频频点头:“这唱的就是我们小时候的日子!”

海门山歌非遗传承人陈倩琳一亮嗓便惊艳全场,《淘米记》中“手拿淘箩河边走”的甜美唱腔,伴着轻快节奏流转,老人们跟着轻轻打节拍,孩子们晃着小脑袋听得入迷。学唱环节,陈老师逐字逐句指导,孩子们学得认真,跟着老师反复练习;老人们则凭借儿时记忆,主动帮孩子们调整节奏,稚嫩童声与醇厚老音交织,让古老山歌在新时代有了新韵味。

一首诗词的千年浪漫

“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你……”诗声琅琅中,“一老一小”齐聚一堂,在“讲、诵、答、写”的沉浸式体验中,追溯诗词脉络,品读海门籍诗人卞之琳的文字之美。志愿者从《诗经》《楚辞》讲到唐诗宋词,最后落脚于海门籍诗人卞之琳的作品:“我们海门的江海风光,都藏在他的笔尖里。”她解析《断章》里“桥”与“月”的哲思、《乡愁》中“江海”承载的家国情怀,台下老人轻轻点头,孩子们好奇提问。

“诗韵扬扬”环节,老人与孩子并肩朗诵《乡愁》,交织出动人的代际共鸣,“明月装饰了你的窗子”下一句是什么?“我知道,是‘你装饰了别人的梦’!”“诗艺比拼”环节,抢答声此起彼伏。活动尾声,草根书法家姚荣华挥毫示范,临摹《断章》,墨香袅袅中,文字成为跨越年龄的纽带。

## 深化政协协商 助力基层治理

盐城市阜宁县政协来海门街道调研

本报讯 (通讯员姚丹妮)9月9日下午,盐城市阜宁县政协副主席周为仲一行来海门街道实地调研政协助力基层治理实践成果。海门区政协副主席黄樱璐等参加调研。

调研组先后来到解放西路社区、理想城社区,详细了解了街道推进基层治理清单式管理服务、创新治理与群众服务模式等情况,并围绕矛盾纠纷化解、老旧小区改造、小区日常管理等基层事务,与工作人员深入交流。

解放西路社区创新形成“聚力”工作法,积极构建共建共治共享的“幸福湾”。社区广泛开展“有事好商量”协商议事活动,组织委员深入基层;持续通过壮大“社区合伙人”队伍,成功推出暑期开心堂、“邻医疗”家庭医疗等15个惠民项目;引入10个专业社会组织公益项目参与社区治理,探索“空

间换资源、场地换服务”的治理新路径,有效将民心凝聚在一线。

理想城社区通过“四沉四提四融合”党建引领基层治理,聚焦“区街部门,吹哨报到”,对接多方力量,“自上而下”精准赋能,下沉五类直通服务;聚焦“邻里守望、服务到家”,激发“自下而上”社会动能,发挥多支队伍作用开展服务;聚焦“流程管理、高效处置”,构建“上下融合”长效机制,以“8+”服务哨牵引,畅通服务“最后一米”;聚焦委员作用,发挥“内外协同”治理效能,从“单一管理”向“多元共治”升级。

周为仲对海门街道政协助力基层治理模式给予肯定,并希望通过此次调研,两地能够多沟通、多交流,相互学习借鉴,充分发挥政协三大职能,完善工作机制,把政协工作向基层延伸,打造社会治理新格局。

## 一线调研破痛点 精准施策暖民生

海门街道主要领导开展社区物业管理专题调研

本报讯 (通讯员董婧婧 曹琦)为深入倾听基层心声,精准破解社区治理痛点,切实把民生工作做到群众心坎上,9月8日上午,海门街道党工委书记袁卫涛带队深入民生新村社区,聚焦物业治理痛点、安全风险防控重点开展专题调研。通过现场办公,“靶向施策”推动基层治理提质、民生服务升温。

袁卫涛一行实地察看小区环境、设施运行情况,与相关人员深入座谈交流,全面掌握民生新村社区治理现状,对社区前期工作成效给予肯定,并针对当前小区存在的物业治理、安全防控、停车管理等突出问题提出具体指导意见。

袁卫涛指出,要以精细化施策破解民生痛点,牢守安全与资金底线。聚焦群众关切的民生难题,精准核定电梯维修更新工程清单,进一步优化工作流程,全力推动维修工作提速增效,同步健全居民监督机制,全程公开维修资金使用明细、工程进度及质量标准,主动接受业主监督,打造群众放心安心的“安全工程”;主动联合消防大队、派出所、市监等部门,持续开展瓶装液化气安全隐患动态排查。

## 聚力教育提质 共谱育人新篇

海门街道召开教育专题会

本报讯 (通讯员黄臻瑜)9月9日下午,海门街道召开教育专题会,进一步统一思想、凝聚共识,为推动辖区教育事业迈上新台阶擘画路径。海门街道党工委书记袁卫涛出席会议并讲话。

专题会上,校(园)长们逐一交流了本校(园)今年以来的工作成效、下阶段教育教学目标,并结合办学实际,分享了弘扬教育家精神、提升办学品质的实践经验与创新思路。

会议充分肯定了各学校此前在教育教学领域取得的丰硕成果,并向辛勤耕耘在海门街道教育战线的教育工作者致以节日的热烈祝贺和崇高敬意。

对接下来的教育工作,会议提出:需同频共振聚合力。教育是海门街道的一张靓丽名片。要深度挖掘教育内涵,深耕特色化发展路径;持续推动辖区教育与经济发展、社会治理深度融合,以教育与社会事业的相辅相成,进一步擦亮辖区教育品牌;同时聚焦外来务工人员子女群体,在服务企业过程中,将保障企业员工子女享有优质教育作为核心落脚点,让“新海门人”共享海门教育发展成果,切实增强其获得感与归属感。

需同向发力践初心。街道上下要将支持教育事业发展的初心转化为实打实的行动,主动对接各校(园)的教育需求,以更优质

的服务、更优良的环境,及时破解办学过程中的堵点难点问题;各校(园)需秉持“主动破题、双向奔赴”的理念,以实际行动与街道同向发力,将育人初心落到实处,为教育高质量发展夯实基础。

需同心筑梦谋发展。作为“办好人民满意教育”的核心实践载体,各校(园)要以“以教育家精神铸魂强师,谱写教育强国建设华章”为主题,深耕教育,专注探索,努力将教学实践中沉淀的智慧结晶转化为具体可落地的办学思路与行动方案。街道要系统梳理各校的意见建议与需求清单,从资金扶持、政策保障、资源统筹协调等方面精准发力,持续加强校园软硬件设施建设,不断优化办学条件,为海门教育事业高质量发展作出更大贡献。

会议强调,教书育人是教师的核心使命。各校需着力提升自身形象,打造成为全区教育文化领域的重要品牌,充分发挥示范引领作用;广大教师和教育工作者要始终牢记“为党育人、为国育才”的光荣使命,既要勤奋笃学、不断提升自身素养,也要关爱学生,用爱与责任呵护每一个成长的心灵。同时,要进一步增强教书育人的责任感,注重培养学生成长成才,加强学生身心健康教育,为学生身心健康发展创造良好环境,护航学生在健康、积极的氛围中向阳生长。

